

防止电动车乱停楼道内 海口一小区为楼栋建起“防火链”

南国都市报3月20日讯(记者 王康景 文/图)“之前不少业主都把电动车停放在单元楼道里面,万一发生火灾大家跑出来都困难,现在安装了这个阻隔设施,车停不进去,安全多了。”3月19日上午,在海口市秀英区爱华小区不少业主为这项防火举措点赞。这是为提升电动车安全管理水平,秀英区推行“设施补缺+群防群控”模式,筑牢老旧小区“防火墙”的另一具体举措。

当天上午,记者在爱华小区2幢出入口看到,这里只有一个楼道出入口,楼道内手扶楼梯下方有一处约3平方米的空地,物业安排工作人员在此处空地安装了几个立式金属桩,并用铁链连接起来,把该处空地“圈起来”,只留下人员进出的通道,这样一来,电动车就无法停入原先未被隔开的楼梯下方的这处空地。

“最近看到一些新闻,因为电动车停放不规范导致火灾发生,物业采取这样的措施能有效消除隐患,因为我们这里每个楼栋都只有这么一个楼道进出,万一发生火灾就麻烦了。”小区业主李大爷说。



海口市秀英区爱华小区物业在楼道内安装的阻隔设施。

记者观察到,该小区的多个楼栋的楼道内都已经安装了相关的阻隔设施,其余未安装的楼栋正有工人在安装。

据介绍,爱华小区共有915户3000多居民,电动车500多辆,在辖区职能部门指导下,小区物业除了为每栋单元楼道的楼梯下方安装了金属桩和铁链,还在楼道内配备了多个干粉灭火器,并保障楼栋的消火栓能正常使用,

积极做到防患于未然。

“之前一些业主经常把电动车停放在楼道内,我们物业就安排人员将电动车搬走,要求当事业主来物业处写保证书再取走车辆,但是效果不佳,依然有不少人违规停放在楼道里,很不安全。”爱华小区物业主任吴桂苗说,物业计划在每个楼道和地下室等位置安装金属桩和铁链,一共要安装38处。

海口港社区居委会主任谭敬华表示,会根据爱华小区的实操效果,在辖区多个小区进一步推广。“现在一些新建小区已经有效防止乱停电动车入楼道的情况,且配有相应的停车场,我们现在要根据情况在老旧小区推广这项举措,并及时跟进消防效果。”谭敬华说。

据了解,为贯彻落实秀英区委区政府关于电动自行车消防安全隐患整治工作要求,3月4日下午,海秀街道召开专题部署会议,并制定了《海秀街道电动自行车消防安全隐患排查整治工作方案》,组织发动各社区网格员、两委干部约50人次认真排查辖区内所有的电动车棚,电动自行车停放、充电场所及电动车销售、维修点,已排查场所126处。

街道联合城管、消防及社区等部门多次深入出租屋、高层住宅建筑、商铺、电动车棚、地下车库,认真排查电动车在公共区域充电、停放公共过道、飞线充电等消防安全隐患问题。组织清理建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口等公共区域电动自行车违规停放28处、公共区域违规充电6处、整治飞线充电现象23处,并给予一行政处罚。

院子里藏有设备齐全的“加油站” 男子非法储存销售柴油被刑拘

南国都市报3月20日讯(记者 梁振文 通讯员 范耀文、李元杰 文/图)看上去是普普通通的院子,里面却藏着3个储油罐、加油枪和电子油表计器,俨然是一个设备齐全的“加油站”。3月20日,记者从省公安厅海岸警察总队第七支队获悉,儋州市公安局光村海岸派出所破获一起非法经营案,查封柴油11吨,刑拘1人。

“请出示油品的相关手续和出入库台账、检验报告等凭证材料!”3月6日,光村海岸派出所民警在开展治安安全检查时,发现辖区陈某家中有两个大型油罐,且油罐下端还有抽油器和电子油表,疑似存在非法储存销售成品油的情形。民警随即上前询问,面对民警的询问,陈某的回答前后颠倒、支支吾吾,随后民警立即固定陈某非法储存销售柴油的证据,对非法储存的柴油进行查封,将陈某带回派出所进行调查。



嫌疑人陈某指认非法储存销售柴油现场。

经讯问,陈某对其非法储存销售柴油牟利的犯罪事实供认不讳。目前

陈某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

佯装理发 进店顺走手机 男子在网吧被抓

南国都市报3月20日讯(记者 李波)“就上个厕所的功夫,前台的手机不见了,麻烦你们帮我找找。”近日,海口琼山警方接到辖区一名理发店老板报警求助。接警后,海口市公安琼山分局便衣(飞鹰)大队立即开展了侦查工作。经对案发现场线索的梳理,成功锁定盗窃嫌疑人胡某。

摸排蹲守后,3月15日18时30分许,飞鹰大队在海口市龙华区国贸一电竞网吧将正在上网的嫌疑人胡某(男)抓获,胡某对其在理发店盗窃手机的犯罪事实供认不讳。目前,海口琼山警方已依法对胡某采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

超市偷酒被抓现行 三亚一男子被拘留

南国都市报3月20日讯(记者 张宏波 通讯员 陈俊锐 郭琳玲)日前,三亚市公安局吉阳分局月川派出所接到群众报警,称一男子在三亚市吉阳区某超市盗窃一瓶红酒。接报后,民警立即赶往现场处置,并将涉嫌盗窃的违法嫌疑人张某军当场抓获,追回被盗红酒一瓶。

据悉,违法嫌疑人张某军在吉阳区迎宾路某超市内买了两根黄瓜,在经过超市红酒货架时,见四下无人,便将一瓶红酒(售价788元)盗走,当其在收银台支付购买黄瓜的钱款,欲离开之际被超市员工发现并拦下。经询问,违法嫌疑人张某军如实供述其盗窃的违法行为。目前,吉阳分局依法对张某军处以行政拘留15日。

逃匿期间常在户外电箱处搭电做饭 男子路边做饭时“落网”

南国都市报3月20日讯(记者 张宏波 通讯员 陈俊锐 谭婕)近日,三亚市公安局海棠分局经过缜密侦查,成功抓获一名网上在逃人员。

日前,海棠分局情指中心在工作中获悉线索,一名在逃人员在辖区某市场出现。接报后,情指中心侦查员立即赶往现场展开调查。经分析研判,民警很快锁定了在逃人员符某根的踪迹,并在海棠区海岸大道一处草丛内将其抓获。此时,符某根正拿着从市场上买来的食物,准备下锅做饭。经查,符某根(男,31岁)于2022年6月因盗窃电缆被海南儋州警方列为网上在逃人员。逃匿期间,符某根携带厨具、炊具常常在户外电箱处搭电做饭。目前,海棠分局已将逃人员符某根移交儋州警方。

的踪迹,并在海棠区海岸大道一处草丛内将其抓获。此时,符某根正拿着从市场上买来的食物,准备下锅做饭。经查,符某根(男,31岁)于2022年6月因盗窃电缆被海南儋州警方列为网上在逃人员。逃匿期间,符某根携带厨具、炊具常常在户外电箱处搭电做饭。目前,海棠分局已将逃人员符某根移交儋州警方。



符某根被抓。(三亚警方供图)